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Pregunta 1)  
Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. En el artículo, Bulcourf y Vázquez afirman que la formación de 
profesionales en ciencia política en Argentina fue impulsada por: 

 A. La necesidad de profesionales en el sector privado 

 

  B. Las demandas de organismos internacionales 

  C. El desarrollo de programas de grado en universidades nacionales 

  D. La creciente influencia de los medios de comunicación 

 

Pregunta 2)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Siguiendo los autores Bulcourf y Vázquez ¿Qué característica consideran 
fundamental para considerar a una disciplina como profesión?:  

 A. La creación de un centro de estudios académicos 
 

   B. La producción de conocimiento independiente 

   C. La búsqueda de relevancia política 
 

 D. La competencia con otras ciencias sociales 

 

Pregunta 3)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Qué autor clásico es citado por Malamud al definir el concepto de 
Estado?: 

 A. Thomas Hobbes 
 

   B. Karl Marx 

 C. Max Weber  

 D. John Locke  

 

Pregunta 4)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Según Lopreite y Rodríguez Gusta (2021), ¿qué caracteriza al feminismo 

de Estado en Argentina desde 1983?:  

 A. La creación de movimientos feministas radicales 
 

   B. La influencia de organismos internacionales en la temática de género 
 

 C. La incorporación de la agenda feminista en las políticas públicas 

   D. El activismo judicial en temas de género 
 

Pregunta 5)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Según Lopreite y Rodríguez Gusta (2021), ¿qué evento clave en la 
historia reciente de Argentina marcó un hito en la institucionalización del feminismo de Estado?: 

 A. La elección presidencial de 1989 
 

   B. La creación del Consejo Nacional de las Mujeres en 1992 
  

   C. La sanción de la Ley de Paridad de Género en 2017 
 

   D. La promulgación de la Ley de Interrupción Voluntaria del Embarazo en 2020 
 

 

Pregunta 6)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Según Dahl, ¿cuál es una de las principales críticas que se le hace a la 
democracia desde una perspectiva filosófica?: 

  A. La falta de eficiencia en la toma de decisiones 
 

  B. La escasa participación ciudadana 
 

  C. La incapacidad de garantizar igualdad real 
 

  D. La imposibilidad de adaptarse a sociedades modernas 
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Pregunta 7) 
Indique si los siguientes enunciados son V (verdaderos) o F (falsos). En el Capítulo 15, Dahl responde a las críticas antidemocráticas 
argumentando que: 

F 

 

A. La democracia es inherentemente ineficiente 

V   B. Las críticas son legítimas, pero no suficientes para rechazarla 

F   C. La democracia es perfectible y no necesita mucho para mejorar 

 

F 

  D. Las críticas son entendibles, y suficientes para rechazarla  

Pregunta 8)  

 Indique si los siguientes enunciados son V (verdaderos) o F (falsos). Según Dahl, ¿qué principio/s es/son esencial/es para que una 

democracia sea justa?: 

V 
 

  A. La igualdad política 

F B. La participación mayoritaria 

F   C. La representación proporcional 
 

F 
 

D. La redistribución económica 

        Pregunta 9)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Según el texto de Linz, ¿qué elemento distingue a las democracias 
contemporáneas?: 

   A. La homogeneidad política 
 

   B. La diversidad institucional 
 

 C. La eliminación de los partidos políticos 

 D. La centralización del poder en una sola figura 

        Pregunta 10 
Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Qué problema menciona Linz como un desafío clave para las 
democracias modernas?: 

   A. La falta de consenso entre las élites políticas  
 

  B. La imposición de dictaduras militares 
 

  C. La falta de pluralismo en la sociedad 

  D. La baja inclusión de las mujeres en la política 

        Pregunta 11)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Welp sostiene que uno de los principales desafíos de las democracias 
en el siglo XXI es: 

   A. El crecimiento de la participación electoral 
 

 B. La desafección ciudadana hacia las instituciones democráticas 

   C. La continuidad de los partidos políticos tradicionales 
 

 D. La creación de nuevas formas de monarquía constitucional 

        Pregunta 12)  

Indique si los siguientes enunciados son V (verdaderos) o F (falsos). Según Welp, ¿qué impacto han tenido las nuevas tecnologías 

en los procesos democráticos?:  

F A. Han ilimitado el acceso a la información 

F B. Han facilitado la manipulación de los resultados electorales 

V C. Han aumentado las posibilidades de participación política directa 

F  D. Han reemplazado a los partidos políticos tradicionales 

Pregunta 13)  
Indique si los siguientes enunciados son V (verdaderos) o F (falsos). Welp sugiere que las democracias contemporáneas deben 
enfrentarse a qué tipo/s de problema/s: 

F   A. La creciente centralización del poder 
 

V B. La polarización extrema entre ciudadanos 

F C. La disminución de la transparencia política 

F   D. La descentralización de las instituciones de control 
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         Pregunta 14)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Qué factor consideran Bonvecchi y Zelaznik como clave para el 
funcionamiento del presidencialismo en Argentina?: 

   A.  El control que suele ejercerse del congreso por parte del presidente 
 

 B. La delegación de poderes legislativos al ejecutivo 

   C.  La relación entre el presidente y los gobernadores provinciales 
 

 D.  La ausencia de partidos políticos opositores fuertes 

        Pregunta 15)  
Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Cómo describen Bonvecchi y Zelaznik la relación entre el Congreso 
y el presidente en Argentina?: 

 A. Es una relación conflictiva que bloquea asiduamente la acción del gobierno  
 

   B.   Es una relación de colaboración, pero el Congreso delega frecuentemente su poder al ejecutivo 
 

 C.  No hay una relación institucionalizada entre ambas ramas del gobierno 

 D. Es una relación de colaboración, pero el presidente se arroga algunas facultades netamente legislativas  

        Pregunta 16)  
De acuerdo al análisis del artículo "Gobierno" de Javier Zelaznik, indique si los siguientes enunciados son V (verdaderos) o F (falsos). 

F   A. Según Zelaznik, el concepto de gobierno se refiere a la estructura formal del poder ejecutivo únicamente. 
 

V   B. El autor sostiene que el gobierno es una institución presente tanto en democracias como en regímenes autoritarios. 
 

V C. El gobierno, según Zelaznik, es el encargado de aplicar y hacer cumplir las leyes, pero no de crearlas 

F   D. El autor considera que los sistemas democráticos necesitan un gobierno con poderes absolutos para ser eficaces. 
 

         Pregunta 17)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Qué aspecto del presidencialismo en Argentina destacan Bonvecchi 

y Zelaznik como un factor de estabilidad?: 

 A. La independencia total del Congreso 
 

   B.   La capacidad del presidente para negociar con distintos actores políticos 
 

 C.   La reelección del presidente y la prominente figura del jefe de gabinete 

 D. El sistema unificado de control judicial sobre el ejecutivo 

        Pregunta 18)  
Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Malamud menciona que los partidos políticos tienden a cambiar 
según:  

   A.  La economía del país 
 

   B.  El desarrollo tecnológico 

   C.  Las características del sistema electoral 

 D. Las ideologías de la sociedad  

        Pregunta 19)  

Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. ¿Cuál de los siguientes factores, según Levitsky, ha contribuido al 

resurgimiento de actitudes autoritarias en América Latina?: 

 A. La inestabilidad económica 
 

 B. La polarización política 

 C. El fortalecimiento de las instituciones democráticas 

   D. El aumento del comercio internacional  

        Pregunta 20)  
Marque con una cruz (X) la opción que justifica su respuesta. Según el artículo: “Elecciones y sistemas electorales” de De Luca, 
un sistema mixto combina elementos de: 

 A. Representación mayoritaria y representación proporcional 
 

 B.  Voto directo y voto indirecto 

 C.  Participación política y económica 

   D.  Elección de representantes y referendos populares 
 

 


